

---

**Как работает районный следователь на страницах «Бийского рабочего» рассказала следователь Бийского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Алтайскому краю Ольга Алехина**



---

## ***Универсальный солдат: бийский районный следователь рассказала о своей работе***

***Следователь Алехина не только занимается расследованием уголовных дел, но и организует благотворительные мероприятия для детей***

Женщины по своей природе – детективы. Им нравится распутывать замысловатые головоломки, разбираться в мотивах человеческих поступков, тонкостях взаимоотношений между людьми и подмечать незначительные детали. Неудивительно, что многие представительницы прекрасного пола выбирают профессию следователя и применяют свои природные качества на практике. Одна из них – Ольга Алехина, следователь Бийского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю .

Работать следователем и расследовать уголовные дела Ольга мечтала еще в школьные годы, причем это решение было принято в девятом классе, так как уже необходимо было определиться в выборе профессии и оставшиеся два года обучения готовиться по заданному курсу, чтобы поступить. После школы девушка отучилась на педагога по направлению «История и право», а затем заочно получила второе высшее образование на юридическом факультете.

– Характер у меня упертый, я знаю, чего хочу, и иду к поставленной цели напролом, – рассказывает Ольга. – Конечно, путь мой был не быстрый. Получила два образования, чему очень рада, так как считаю, что уже с определенным багажом знаний и умений я пришла в профессию следователя. В период получения мною второго, юридического, образования устроилась на работу в межрайонный следственный отдел специалистом. Несколько лет вникала во всю специфику работы, поэтому должность следователя Следственного комитета не стала для меня чем-то неизвестным и сложным. Хотя, конечно, первые месяцы было немного трудно, были и слезы, и переживания, но мне повезло с хорошим коллективом и высококвалифицированным понимающим руководством, которые всегда и во всем помогали и помогают в настоящее время словом и делом.

Бийский межрайонный следственный отдел осуществляет свою работу в пяти районах – Бийском, Советском, Смоленском, Солтонском и Красногорском. На каждом закреплен свой следователь, который несет круглосуточное каждодневное дежурство и готов в любое время дня и ночи осуществить выезд на вверенную территорию, чтобы разобраться с тем или иным сигналом. Быть следователем в сельской местности – работа особенная и интересная. Во-первых, природа и свежий воздух, что немаловажно для следователя, так как большую часть

---

времени мы проводим в кабинетах за компьютерами; во-вторых, здесь живут обычные простые и понимающие люди, с которыми легко работать.

Следователь Следственного комитета – это, наверное, универсальный солдат, который может справиться со всеми категориями преступлений, как тяжкими и особо тяжкими (убийства, преступления против половой неприкосновенности и др.), так и с преступлениями небольшой тяжести, например незаконное проникновение в жилище. В этом есть, конечно, свои плюсы и минусы. Нельзя сказать, что бывают легкие дела, каждое дело – определенная история, книга жизни, и пишем мы эту историю совместно.

– Дел в районах по сравнению с городом значительно меньше, в связи с чем можно больше времени уделить на расследование какого-то определенного преступления. В селах, как правило, все люди друг друга знают и тайное всегда становится явным несколько быстрее. К тому же сельские жители проще в общении и с ними легче найти контакт, – продолжает Ольга.

Общение, по словам девушки, один из главных инструментов следователя в работе. Самое главное – найти к каждому человеку правильный подход, от этого зависит 40 % успеха при расследовании уголовного дела.

– Я очень коммуникабельный человек, наверное, поэтому каких-либо сильных сложностей не возникает. К тому же не последнюю роль в этом играет мое педагогическое образование, – отмечает Ольга.

Со многими жителями сел, где девушке пришлось поработать, складываются хорошие доверительные отношения. В профессиональном плане следователю это помогает, но не всегда. Ольга никогда не забудет дело, связанное с гибелью подростка, семью которого она знала.

– Очень тяжело было тогда психологически. Несмотря на то, что следователь не должен пропускать через себя ситуации, иногда этого избежать не удастся. Приходится справляться со своими эмоциями, переживаниями, и это делает сильнее, – делится следователь.

Снимать стрессовые ситуации Ольга предпочитает двумя способами – просмотром кино и походами в караоке. Второй для нее любимый и более действенный, так как выплеск эмоций через песню происходит быстрее.

В основном преступления, которые находились в производстве следователя, совершаются людьми под воздействием алкоголя. Часто, протрезвев, виновный сам понимает, что совершил, и готов признаться в содеянном. А бывают случаи, когда подследственный не признает вину, выдвигая защитную позицию, противодействует следствию.

Вообще, о своей работе следователь Алехина говорит так воодушевленно, что можно только

---

позавидовать.

– Я настолько люблю то, чем занимаюсь, что ни разу не было мысли сменить работу. Мне это интересно, сама чувствую, как у меня горят глаза, и я счастлива от этого. Да, бывает тяжело, постоянно нахожусь в разъездах, домой возвращаюсь поздно, редко вижу с родными, но они это принимают и поддерживают меня, – говорит Ольга.

Еще одним источником вдохновения для следователя является общественная работа, что развито среди всех сотрудников Следственного комитета. Ольга вместе с коллегами устраивает мероприятия для воспитанников реабилитационного центра «Надежда» – это и праздники, посвященные какому-либо событию, и тематические встречи, конкурсы.

Сценарии праздников и занятий девушка составляет сама, педагогическое образование в этом помогает. Даже профилактические беседы Ольга старается обыграть, сделать интересными и в то же время познавательными для детей, чтобы каждому было понятно.

– Такие события для меня самой праздники. Приятно радовать детей, видеть их счастливые глаза, слышать веселый смех, – заключает Ольга.

*Автор: Инга Саликова*

29 Января 2023

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Professiya\\_sledovatel/item/1761956](https://altai-krai.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1761956)